

# 国际乒联总决赛郑州开拍

中国女单4名选手均进8强

新华社郑州11月19日电 (记者刘金辉 苏斌)世界排名第一、刚刚夺得乒乓球世界杯三连冠的中国选手樊振东19日在郑州揭幕的国际乒联总决赛首轮比赛中以4:0轻松战胜韩国选手郑荣植，顺利晋级8强，开启了他的卫冕之路。

此前，樊振东与目前世界排名第14位的郑荣植多次在国际比赛中交手，樊振东保持着8胜1负的优势。本场比赛的进程呈现一边倒的状态，四局的比分为：11:6、11:2、11:5和11:7，整场比赛仅用时31分钟。

“自己今天对比分的掌控还是挺不错的，用比分向对手施压。对手无谓失误偏多一点，今天自己整体的衔接和速度还不错。”樊振东在赛后分析取胜原因时说。

“我很期待有观众的比赛，今天这么多观众为我加油助威，我非常珍惜这种比赛的氛围，因此今天打得比较释放。”樊振东说。

马龙4:0横扫弗朗西斯卡，许昕4:0轻取尼日利亚选手阿鲁纳，双双晋级男子组8强。

本次总决赛只设男、女单打两个项目，共吸引了来自14个国家和地区的32名运动员参加，比赛进行4天。

中国男队和女队均有四名选手参加，分别是：樊振东、许昕、马龙、林高远以及陈梦、孙颖莎、王曼昱和王艺迪。

在今天进行的女单比赛中，中国选手王曼昱4:0轻取佐藤瞳，王艺迪4:0大胜波尔卡诺娃，两人顺利晋级8强。同时晋级8强的还有孙颖莎、陈梦。

观众回归赛场

## 国际乒联官员：我们回来了

据新华社郑州11月19日电 作为国际乒联重启系列赛事之一的2020国际乒联总决赛19日在河南郑州开赛。赛事允许观众入场，这让国际乒联首席执行官、世界乒乓球职业大联盟董事会成员史蒂夫·丹顿发出了“我们回来了”的感慨。

本次总决赛是疫情发生以来，依据国务院联防联控机制批准的相关工作方案，在国内举办的第一个有观众入场观赛的国际体育赛事。

与世界杯一样，丹顿在接受采访时坦言，场面令自己动容落泪。“今年是很特别的一年，八个月没有比赛。此前在威海重新开始，那时候也没有观众。今天来到现场，看到观众，我们会觉得我们回来了。”

丹顿表示，国际乒联和中国乒协工作人员为比赛重启付出了巨大努力，“他们睡觉很少，为了让比赛重启非常辛苦”。在他看来，除了乒乓球，其他奥运项目今年在中国没有举办

国际赛事，这令他十分骄傲。“乒乓球是中国国球，而且在世界范围内，我想只能在中国有这么好的情况(能举办赛事)，别的地方可能办不了。只有我们这次在中国举办赛事，所以非常骄傲、激动和开心。”

“我们都在讲乒乓球运动是个大家庭，这次我们真的可以看到他们在‘赛事泡泡’里共同训练，感觉到不管你来自哪里，都是在一起，感觉真的一个大家庭。”



11月19日，在男单八分之一决赛中，马龙以4:0战胜德国选手弗朗西斯卡，晋级八强。 新华社发

## 历史性惨败后，勒夫将德国队带向何方？

### H 新闻分析

据新华社柏林11月18日电 0:6惨败！名帅勒夫带领的德国队为德国球迷送上一颗难以咽的苦果。失望、沮丧、愤怒……从德国媒体“一片哀歌”式的报道中不难看出，尽管17日在塞维利亚被西班牙队狠狠教训的只是一场欧冠联赛，但对于2014年世界杯冠军来说，在任何赛场，对任何对手，0:6都是不可接受的结果。

17日赛后新闻发布会上，有记者直接向勒夫抛出问题。现年60岁的勒夫不会因此“下课”的消息最早由

《图片报》报道。德新社报道说，据可靠信源透露，德国足协主席凯勒和国家队领队比埃尔霍夫协商后决定留任勒夫。

德国足协显然将明年欧洲杯作为一次大考，寄希望于勒夫能够带队翻身。对于勒夫执教的技术层面批评有很多，比如场上缺乏精神领袖，尤其在基米希受伤后，球队中后场衔接以及向前输送弹药的能力大打折扣；比如边后卫位置上没有突出人选等。最主要的批评集中在勒夫过早地弃用穆勒、胡梅尔斯、博阿滕等一批2014年世界杯冠军队中的老将。

德国足坛名宿马特乌斯在天空电视

将这三位老将招致麾下，让他们在场上担负起引领全队的责任。“也许我们和这些有经验的老将太早说再见了。”

面对这样的呼声，勒夫没有立即妥协，大胆启用年轻人仍是其坚守的主张。“是否召回老将，我们会在合适的时候来评估国家队所面临的情形再做决定。就目前来看，我们有很棒的年轻球员。”勒夫说，“欧冠小组赛中，我们不算是一支有经验的队伍，虽然和西班牙的比赛没有表现出应有的竞技水平，但我从未质疑年轻球员的天赋和能力。我对他们充分信任，这份信任现在还没有动摇。这支年轻球队有能力变得更好。”

## 欧国联四强诞生

意大利、比利时、法国和西班牙晋级

据新华社巴黎11月18日电 (记者肖亚卓)欧足联国家联赛17日结束了小组赛的全部争夺，处于A级联赛的比利时队与意大利队分别获胜，以各自小组头名的身份晋级半决赛。至此，本届赛事四强球队全部产生，另外两支队伍分别是法国队和西班牙队。

此外，A级联赛四个小组的最后

一名将降入B级，这四支球队分别是波黑、冰岛、瑞典和瑞士队。与此同时，获得B级联赛四个小组头名的球队——奥地利、捷克、匈牙利和威尔士队将在下届比赛升入A级。

欧足联将于12月3日举行半决赛对阵的抽签仪式，半决赛及决赛将于2021年10月举行。

### 亚冠战报

上海上港2:1悉尼  
亚冠预告：21日18:00  
CCTV-5直播

首尔FC VS 北京国安

# 热烈祝贺

## 第十六届枫叶国际教育博览会(海南站)圆满成功！

2020年11月14日，来自澳大利亚、法国、加拿大、美国、荷兰、日本、瑞士、新西兰、新加坡、英国、中国11个国家和地区的110所高校和教育推广机构开启了在海口、重庆、武汉、西安、大连、天津、镇江、上海等八个城市巡回展出的教育博览会，其中83所高校和教育推广机构齐聚海南国际会展中心，启动了首站——海南站的展出。

枫叶国际教育博览会作为中国大规模的国际教育专业展会，始于2005年，一年一度，本届预计有逾18000人观展，其中海南首站与会人数超过3500人。

- 亮点一 首次八城联展，面向社会公众开放；
- 亮点二 首次线上线下联展，大学宣讲同步直播；
- 亮点三 首超百家参展，11国110家高校和官方机构；
- 亮点四 37所全球百强大学云集，剑桥大学首次参展；
- 亮点五 官方教育推广机构和课外服务机构参展。新西兰教育国际推广局、英国素质教育发展认证中心首次参展。

海南枫叶国际学校将在明年七月毕业的2021届15名国际高中准毕业生，有13名同学获得22封现场录取，一名同学获得30000加币的奖学金，还有部分大学将在本次教育博览会巡回展结束后再为同学们寄来更多预录取通知书。

枫叶教育集团已培养约1.9万毕业生走向世界各地，被全球30个国家和地区的763所大学录取。其中2020届共有2265名毕业生，合计收到来自世界各国的大学录取通知书8329份，所获得的奖学金超过1405万元人民币，其中216名毕业生被QS全球10强大学录取。



枫叶高中世界学校课程现已收到来自12个国家的105所大学的官方支持函。海南枫叶国际学校2021春季国际高中预备班现接受9年级在读学生申请。

详询：0898-68635199

## 全国秋千毽球木球赛在陵水开赛

本报陵城11月19日电 (记者刘操 通讯员黄冬青)11月19日上午，由省民族宗教事务委员会、省旅游和文化广电体育厅、陵水黎族自治县人民政府联合主办的2020年秋千毽球木球全国邀请赛在陵水开赛，来自河北、湖南、湖北、贵州、广西、广东、江苏、浙江等省区及我省有关市县的13个代表队200名运动员参赛。

本次全国邀请赛为期3天，共设秋千、毽球、木球等3个竞赛项目13个小项比赛。省民宗委相关负责人表示，本次邀请赛既是各族运动健儿加强交往交流交融增进民族团结的一次盛会，也是兄弟省区市民族体育竞技水平的一次展示，更是我省筹备承办2023年第十二届全国少数民族传统体育运动会的一次实战演练。

## 海超联赛最后一轮前瞻 海南韦海英队瞄准冠军

■ 本报记者 王黎刚

“硕克杯”2020年海南省男子足球超级联赛最后一轮(第7轮)的角逐11月21日下午将在省足协青训基地举行，陵水海师大队将对阵海南韦海英队。这是一场最终的决赛，获胜的一方将赢得本次比赛的冠军。假如两队战平，将是陵水海师大队问鼎。赛前，韦海英队的教练郑学冠说，本场比赛本队无路可退，只有全取三分，才能捧杯。进攻，将是韦海英队冠军争夺赛上的“主旋律”。

郑学冠说，本队在今年的海超联赛中状态不错，6场比赛4胜2平保持不败。展望最后一轮和海师大队的角逐，他认为这是一场平分秋色的比赛。海师大队队员年轻、体能好，拼抢积极。从实力上说，海师大队要比韦海英队强一些。特别是海师大队最近又聘请了前国脚、职业教练宋黎辉担任主教练，球队得到了职业教练的调教，球员们的技战术水平有了提升。

海南韦海英队以海府地区业余球员为班底组建，队员大都二十四五岁。郑学冠说：“我们队的进攻较有侵略性，球员的个人能力也不弱，虽然是首次踢海超，但随着比赛的进行，我们队的磨合也越来越好。”

吴多胜、蔡盈和王雄进是该队进攻的“铁三角”，他们三人包办了13个进球和几次助攻。郑学冠说，吴多胜的传控、蔡盈的跑位和王雄进的突破都很有特点，他们三个人的发挥是球队最终能否夺冠的关键。“对于我们来说，平局没有丝毫意义，全取三分是我们的终极目标。”郑学冠说。

今年31岁的吴多胜个头不高，但脚下技术着实了得。他属于能传能射型球员，是海南韦海英队的前场“核心”。展望和陵水海师大队的决战，吴多胜希望能再在比赛中进球。